

## 用脚步丈量平安 以实事温暖群众

——献县公安局开展“百万警进千万家”活动侧记

□ 通讯员 孔令胜  
河北法制报记者 陈兆扬

一支笔,一个本,一摞宣传明白纸,一张警民联系卡。自开展“百万警进千万家”活动以来,献县公安局民辅警以“访民情、解民忧、化矛盾、防风险”为主要内容,深化服务意识,推动警务前移,延伸服务触角,为群众当好“服务员”,用实际行动回应群众呼声,在辖区打造出一道社会安定、群众满意的最美风“警”线。

## 听民声 送平安

“警官同志,前几天有人打电话说我快递丢了要给我赔偿,多亏你们前期入户宣传反诈骗知识,让我避免了上当受骗。”11月17日,当碰到正在辖区入户走访宣传的献县公安局民警时,辖区居民李女士激动地上前说道。

为把“百万警进千万家”活动

落到实处,献县公安局民辅警迈开腿,纷纷走进田间地头、千家万户、单位企业、行业场所,将一张张宣传反诈、治安、禁毒、环保及交通安全明白纸送到群众手中。同时,民辅警采取警民恳谈、警企恳谈及问卷调查等方式,面对面访民情、听民声,了解企业、群众生产生活,以实际行动解民忧、暖民心。

脚上沾的泥土多了,距离老百姓的心就更近了。通过拉家常了解群众的急难盼愿,变“被动式宣传”为“互动式交流”,百姓心里有什么话,也愿意找民辅警唠一唠。

## 化矛盾 促和谐

“要不是民警出面,我们两家长达十多年的地界纠纷根本解决不了。”11月初,献县公安局民辅警在某村进行走访时,了解到村中李某与王某自2008年以来

来因自留地边界问题长期争吵不休,便立即会同村委会干部、当年主持分地的人员共同实地踏查。随后,民辅警又与村委会干部一道分别做李某与王某的思想工作,经过不懈努力,最终促使双方握手言和,重新确定了地界。

“矛盾纠纷无小事。”在开展“百万警进千万家”活动中,献县公安局民辅警走村入户,一边做宣传,一边察民情,一旦发现矛盾纠纷,能解决的就及时解决,做到了“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,让群众切实感受到“警察就在身边”“警民一家亲”的温暖。

据统计,截至目前,该局共为群众及时化解“小问题、小纠纷、小矛盾”130余件(次),受到群众好评。

## 解民忧 纾民困

前不久,献县辖区一居民将一面写有“危难时刻见警心、感谢人民好警察”的警旗和一封感谢信送到献县公安局,对民辅警快速接转警、救民于危难的善举表示感谢。

原来,那天上午,求助人驾车出门办事,途中突感腹部疼痛难忍,情急之下拨打了110电话求助。正在附近走访的民辅警接警后,立即赶到现场进行救助,并与随后赶到的“120”一起将求助人送往医院救治,使其脱离了生命危险。

一次次紧急时的救助、一件件危难时的帮助、一个个温暖的瞬间,承载着警民间的浓浓真情。活动中,像这样的暖心故事在献县公安局队伍中每天都在上演,献县公安局广大民辅警就是这样怀揣为民服务的初心,践行着为民服务的誓言,守护着全县人民的安宁。

## 秦皇岛海关司法局为“法律明白人”颁证授徽

河北法制报讯 (记者 刘波)为扎实推进乡村“法律明白人”培育工作,充分发挥其在普法宣传、人民调解、矛盾纠纷排查化解和乡村振兴中的重要作用,11月17日,秦皇岛市山海关区司法局举行“法律明白人”颁证授徽仪式暨法治培训会,全区70余名“法律明白人”代表参加。

颁证授徽仪式上,山海

关区司法局相关负责人要求“乡村法律明白人”充分利用自身人熟、地熟的优势,发挥基层“法律明白人”的优点,继续做好法律法规宣传。法治培训过程中,授课老师结合实际,对民法典中民间借贷、工伤鉴定、婚姻家庭、自建房买卖等群众关心关注的热点问题,以以案说法形式,用通俗易懂的语言进行了讲解。

## 唐山丰润警方集中返还被骗资金

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 张建辉)“真的太感谢咱们民警同志了,要不是你们的付出,我们的钱真就回不来了!”日前,81岁的王大妈来到唐山市丰润区公安局王官营派出所,握着民警的手哽咽着说。

11月13日,王官营派出所举行被骗资金集中返还仪式,待民警逐一确认身份信息后,将12000余元被骗资金一笔笔返还到受害人手中,并对受害人进行了警

示宣传教育,特别是针对老年人群体,引导他们守护好自己的“钱袋子”。

据了解,今年6月以来,王官营派出所辖区发生系列诈骗案件,犯罪嫌疑人以被害人亲属的身份骗取财物。被害群体多为独居老人,平均年龄75岁。王官营派出所抽调精干警力全力攻坚,最终掌握了犯罪嫌疑人的体貌特征及作案规律,并于10月31日将嫌疑人成功抓获。

## 保定满城法院助力企业守信还款实现当事人双方和谐共赢

近日,保定某公司人员到保定市满城区人民法院协商办理还款事宜。原来,该公司拖欠沧州某公司货款,未主动履行相应还款义务,法院依法采取了保全措施。该公司希望在案件进入执行阶段前还清债务。

杨占良 李容容

法官多次协调,最终促使原告同意解除对被告财产的保全措施,被告也在财产解封后即时履行了相应还款义务,案件得以在进入执行程序前成功化解,原、被告双方均表示非常满意。

杨占良 李容容

## 承德县法院开展业务技能大比武活动

为进一步提升书记员和公共服务协管人员的综合素质和司法能力水平,11月9日和11月19日,承德县人民法院先后组织开展了业务技能大比武活动。

此次考核主要分为综合能力考试和计算机技能测试两部分,全方位检验参

加考试人员的政治理论素养和业务知识水平。此次大比武活动充分调动了书记员和公共服务协管人员钻研业务的积极性,切实提高了他们的能力素质和专业水平,营造了“比学赶超”的良好氛围。

赵志鹏 柳宇航

## 沧州新华检察院检察长为全体干警上专题党课

近日,沧州市新华区人民检察院检察长李治峰为全体干警讲授专题党课。

李治峰深入浅出地讲授党课内容,要求全体干警在深学中以学铸魂固根本、强党性,进一步夯实新时代新征程检察机关和检察人员坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的鲜明

政治底色;要在深学中以学增智补短板、强本领,进一步强化“高质效办好每一个案件”的履职办案基本价值追求;要在深学中一体推进队伍教育整顿,聚焦以学正风、以学促干强纪律、解难题,让求真务实、担当实干成为新时代新征程检察人员的鲜明履职特征。

李芳菲 刘若姣



为进一步增强广大师生交通安全意识,提高学生自我保护能力,11月20日,迁西县公安局交警大队民警来到辖区新集中学,开展了以“一盔一带安全守护”为主题的交通安全宣传活动。民警详细介绍骑乘电动自行车佩戴安全头盔的重要性,教育学生乘坐电动车自行车、摩托车时一定要佩戴好安全头盔,乘坐其他机动车时要系好安全带,并要求学生将“一盔一带安全常在”铭记于心,鼓励他们人人争当安全宣传员,向父母家人宣传学到的交通安全知识。 韩彬 摄

## 唐山路南警方与企业家座谈共议发展

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 张白冰)11月8日,唐山市公安局路南分局组织召开“联创联建促发展,警企共话谱新篇”暨警企联建观摩交流会。

企业家一行

首先参观了路南分局执法办案管理中心、健康管理中心、勤务指挥中心、合成作战中心、电子信息化教研室等功能区域,近距离体验了路南公安“航母战斗群”式指挥作战实体。企业家们对公安机关加大一线保障、强化科技支撑、注重便民利企等做法及成果给予高度评价。

座谈会上,

企业家代表敞开心扉、各抒己见,对路南分局优化营商环境、护航企业发展所做出的努力表示充分肯定,就维护辖区治安环境、防范电信网络诈骗、矛盾纠纷排查化解等企业关注的问题进行交流互动,并围绕警企共建、护航发展、汇聚振兴发展强大合力提出了宝贵意见和诚恳建议。

## 省会胜北公安派出所开展防范非法集资宣传捂紧群众“钱袋子”

河北法制报讯 (李培)为进一步提高人民群众对非法集资危害性的认识和识别能力,日前,石家庄市公安局长安分局胜北派出所联合分局经侦大队,在辖区开展了以“拒绝高利诱惑、远离非法集资”为主题的

防范非法集资诈骗宣传活动。

活动中,民警重点针对老年人、外来务工人员、小商户等群体,通过悬挂宣传标语、发放宣传资料、现场答疑解惑等方式,揭露非法集资、养老诈骗、合同诈骗、非法传销等常见的

犯罪手法,引导群众深刻认识非法集资的风险与危害,提高识别、抵制非法集资的能力,树立正确投资理财观念。

此次活动共发放宣传资料600余份,接受市民咨询70余人次。

(上接第1版)被告人提供辩护率达到100%。2022年以来,该市累计帮助8000余名农民工追讨工资9000余万元。

强化“三个保障”,高标准推动公共法律服务体系建设。强化组织保障。该市司法局以党建为统领,强化律师等法律服务队伍管理;建立人民调解员名册制,人民调解员统一登记、编号、颁证、佩戴徽章,全市5658个调解组织、2.7万名民调员全部登记在册。

石家庄市司法局通过一系列措施促进该市公共法律服务健康发展,擦亮了“石市公共法律服务”品牌,筑牢了社会治理现代化法治基础。

鲍娜军

## 沙河公安局追逃工作持续发力捷报频传

邢台市公安机关“秋风2023”打击侵财犯罪专项行动开展以来,沙河市公安局刑警大队侵财犯罪侦查中队全警追逃、全力以赴,最大限度延伸追逃触角,全面压缩在逃人员活动空间,坚决消除社会治安隐患,确保社会大局持续稳定。11月份以来,侵财中队通过对网上在逃人员进行精准研判、循线追踪,连续出击、战果不断,先后抓获5名外省网上在逃人员。

据统计,今年以来,侵财中队共抓获各类型网上在逃人员44名,其中历年在逃人员1名,外省在逃人员35名,本省外市在逃人员4名。

孔少卿

## 让警徽闪耀在百姓心里

□ 讲述:承德县公安局三家派出所所长 徐艳辉  
整理:河北法制报记者 王絮冬

“今年10月25日19时,承德县三家镇某村村民骆先生来电反映:‘我父亲骑三轮车收秋回家,途经七家村时,因三轮车侧翻被压在车下无法行动。三家派出所三名工作人员看到后乐于助人,将我父亲救起……’”日前,我在所里收到承德市12345政务服务便民热线管理系统发来的表扬工单,工单上的一字一句,都是对三家派出所和我们三

名民警的表扬和肯定。

当天,我与两名同事驾驶警车在辖区开展夜查,巡逻行动,行至三家镇七家村路段时,发现有一辆三轮摩托车侧翻在路边。我们立即停车上前查看,发现驾驶员是位白发老人。此时霜降已过,承德县冬天的夜晚极冷,老人躺在地上,浑身哆嗦,且老人的腿还被压在三轮车下。见此情景,我和同事立即合力将三轮摩托车抬起来,让老人先脱困,然后再一起将三轮摩托车抬正。

“大爷,您没事吧?有没有受伤?”看着正在皱着眉的老人,我关切地询问

道。“没事没事,就是腿有点疼,刚才被压得久了,应该没流血。警察同志,谢谢你们,你们给我送回家就行了!”老人说道。我怕老人是担心给我们添麻烦才这么说的,于是将老人的裤管撩起,发现没有大碍后才放下心来。

“小同志,别担心,你们就给我送回就行……”老人说,他叫骆某,今年70岁,右腿有残疾。这天他在田地里收割玉米,驾驶三轮摩托车回家途中,因车灯亮度不够,天黑视野不好,不慎将三轮摩托车驶入道路边沟,导致摩托车侧

翻腿被压在车下,无法动弹。在其等待家属救援时,遇到了正在巡逻的我们。随后,我们将老人扶上警车,将老人送回家。

看着手中的表扬工单,我思绪翻涌,职业荣誉感和归属感瞬间爆棚。

因为从当上警察的第一天起,我就暗暗告

诉自己,一定要把警徽戴在胸前,让它永远光芒四射,闪耀在百姓心里。

我为群众办实事